

গাবতলী পৌরসভা কার্যালয়

গাবতলী, বগুড়া।

সভা নং-১৬

সভাপতি : জনাব মোঃ সাইফুল ইসলাম
মেয়র
গাবতলী পৌরসভা, বগুড়া।

তারিখ ও সময় : ২৪/০২/২০২২খ্রিঃ রোজঃ বৃহঃবার, সময়ঃ সকাল ১১.০০ ঘটিকা।

স্থান : গাবতলী পৌরসভা কার্যালয়, গাবতলী, বগুড়া।

সভায় উপস্থিতি : পরিশিষ্ট খ।

আলোচ্য সূচি : পূর্ব সভার কার্যবিবরণী পাঠ ও অনুমোদন।

সভাপতি সাহেব উপস্থিত সকলকে স্বাগত জানিয়ে সভা শুরু করেন।

ক্রমিক নং	প্রস্তাব	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নে	কাজ বাস্তবায়নের সময়/ অগ্রগতি
০১	গত সভার কার্যবিবরণী পাঠ করে শুনানির জন্য সভায় প্রস্তাব করা হয়।	সভাপতির অনুমতিক্রমে গত সভার কার্যবিবরণী পাঠ করে শুনানো হয়।	গত সভার কার্যবিবরণীতে কোনরূপ সংশোধনী বা সংযোজনী না থাকায় তা সর্ব সম্মতিক্রমে অনুমোদিত হয়।	মেয়র, গাবতলী পৌরসভা	
২	ডেঙ্গু, মশক নিধন ও পরিষ্কার পরিচ্ছন্নতা বিষয়ে সভায় প্রস্তাব করা হয়।	ডেঙ্গু, মশক নিধন ও পরিষ্কার পরিচ্ছন্নতা অভিযান চলমান রয়েছে। জনগণের স্বাস্থ্য ঝুঁকির কথা মাথায় রেখে এই কার্যক্রম চলমান রাখা জরুরী। আলোচনায় সকল কাউন্সিলর সক্রিয় অংশ গ্রহন করেন।	এ বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা শেষে নিম্নোক্ত সিডিউল মোতাবেক ৬/০২/২০২২ রবিবার ১নং ওয়ার্ডে আগাছা পরিষ্কার ও মশক নিধন স্প্রে। ৭/০২/২০২২ সোমবার ২নং ওয়ার্ডে আগাছা পরিষ্কার ও মশক নিধন স্প্রে। ৮/০২/২০২২ মঙ্গলবার ৩নং ওয়ার্ডে আগাছা পরিষ্কার ও মশক নিধন স্প্রে। ৯/০২/২০২২ বুধবার ৪নং ওয়ার্ডে আগাছা পরিষ্কার ও মশক নিধন স্প্রে। ১০/০২/২০২২ বৃহঃবার ৫নং ওয়ার্ডে আগাছা পরিষ্কার ও মশক নিধন স্প্রে। ১১/০২/২০২২ শুক্রবার ৬নং ওয়ার্ডে আগাছা পরিষ্কার ও মশক নিধন স্প্রে। ১২/০২/২০২২ শনিবার ৭নং ওয়ার্ডে আগাছা পরিষ্কার ও মশক নিধন স্প্রে। ১৩/০২/২০২২ রবিবার ৮নং ওয়ার্ডে আগাছা পরিষ্কার ও মশক নিধন স্প্রে। ১৪/০২/২০২২ সোমবার ৯নং ওয়ার্ডে আগাছা পরিষ্কার ও মশক নিধন স্প্রে অভিযান কার্যক্রম চালু রাখার সিদ্ধান্ত সর্বসম্মতিক্রমে গৃহীত হয়।		

৩	কর আদায়ের টার্গেট ও আদায়ের হার বিষয়ে সভায় প্রস্তাব করা হয়।	সভায় জানানো হয় বিগত ২০২১-২০২২ অর্থ বছরে গাবতলী পৌরসভার পুনঃকর নির্ধারণ সম্পন্ন হয়েছে। এ বিষয়ে মাইকিং ও বিজ্ঞপ্তির মাধ্যমে জনগণকে অবহিত করা হয়েছে। সরকারি নির্দেশনা মোতাবেক পৌর কর ৭৫% আদায় করতে হবে। পৌরসভার রাজস্ব আদায়ে সকল কাউন্সিলরের অংশ গ্রহন প্রয়োজন।	পুনঃ নির্ধারিত কর যথাযথ ভাবে আদায়ের জন্য পৌরসভার জনবল স্বল্পতার কারণে কর আদায়ে অভিজ্ঞ একটি সংস্থার সাথে চুক্তি করে সর্বমোট ১৪,৯৯,৮০০ (চৌদ্দ লক্ষ নিরানব্বই হাজার আটশত) টাকা আদায় করা হয়। দাবি ৩২১১০৯২ টাকা আদায় ১৪৯৯৮০০ টাকা আদায়ের হার ৪৭%	মেয়র, গাবতলী পৌরসভা	
৪	মহান স্বাধীনতার সুবর্ণজয়ন্তী পালন ও ৭ মার্চ আলোকসজ্জা বিষয়ে সভায় প্রস্তাব করা হয়।	মহান স্বাধীনতার সুবর্ণজয়ন্তী যথাযোগ্য মর্যাদায় উদযাপন, নির্ধারিত তারিখে মুক্তিযুদ্ধের বেতনা, মুক্তিযুদ্ধের স্মৃতিচারণ ও বীরত্বগাঁথা, মুক্তিযুদ্ধে বঙ্গবন্ধুর অবদান সম্পর্কে আলোচনা সভা এবং সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠানের আয়োজন করতে হবে, বর্তমান সরকারের সাফল্য এবং উন্নয়নের তথ্যচিত্র তুলে ধরে ব্যাপক প্রচার করার জন্য সভায় আলোচনা করা হয়।	বিস্তারিত আলোচনান্তে সুবর্ণজয়ন্তী পালনের জন্য নিম্নোক্ত কর্মসূচী গ্রহন ১। দেশভূবোধক সংগীত, নৃত্য, আতশবাজি, ব্যাপক আলোকসজ্জা ইত্যাদির মাধ্যমে বছরব্যাপি আয়োজন। ২। পৌর এলাকায় বঙ্গবন্ধুর উপর ছড়া, কবিতা, গান, রচনার প্রতিযোগিতার আয়োজন করা। ৩। ১৬ ডিসেম্বর ও ১৭ ডিসেম্বর রাতে আমন্ত্রিত অতিথীদের সম্মানে বিশেষ অনুষ্ঠান সমূহ নৈশ ভোজের আয়োজন করা। ৪। গণহত্যা বিষয় আন্তর্জাতিক ও জাতীয় ব্যক্তিবর্গ সমন্বয়ে সেমিনার/আলোচনা সভা ও প্রদর্শনীর আয়োজন করা। ৫। গাবতলী পৌর এলাকায় এতিমদের মাঝে খাদ্য বিতরণ। ৬। গাবতলী পৌর এলাকায় গরীব-দুঃস্থদের মাঝে কম্বল বিতরণ। ৭। গাবতলী পৌর এলাকায় মেধাবী ছাত্র-ছাত্রীদের মাঝে শিক্ষা সমগ্রী বিতরণ। ৮। ডিজিটাল কর্ণার স্থাপন। ৯। গাবতলী পৌর এলাকায় পরিষ্কার-পরিচ্ছন্নতা অভিযান। ১০। ক্রীড়া প্রতিযোগিতা ও পুরস্কার বিতরণ। কর্মসূচী সমূহ বাস্তবায়নের সিদ্ধান্ত সর্বসম্মতিক্রমে গৃহীত হয়।	মেয়র, গাবতলী পৌরসভা	
৫	জন্ম ও মৃত্যু নিবন্ধনের টার্গেট ও বাস্তবায়নের হার বিষয়ে সভায় প্রস্তাব করা হয়।	সভায় আলোচনা হয় যে, সপ্তাহে ৬ জন শিশুর জন্ম নিবন্ধনের জন্য টার্গেট পূরণ করতে হবে এবং তার রিপোর্ট প্রতি মাসে জেলা প্রশাসক মহোদয়ের নিকট প্রতিবেদন দাখিল করতে হবে। আলোচনায় সকল কাউন্সিলরের অংশ গ্রহন প্রয়োজন।	এ বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা শেষে টার্গেট পূরণের সিদ্ধান্ত সর্বসম্মতিক্রমে গৃহীত হয়।	মেয়র, গাবতলী পৌরসভা	

৬	আসন্ন পবিত্র রমজান উপলক্ষে সাশ্রয়ী মূল্যে টিসিবি বরাদ্দ বিষয়ে সভায় প্রস্তাব করা হয়।	মেয়র গাবতলী পৌরসভা জানান যে আসন্ন পবিত্র রমজান উপলক্ষে সরকার জনগণের মধ্যে স্বপ্নমূল্যে ভোজ্য সরবরাহ করার সিদ্ধান্ত নেয়। সিদ্ধান্ত মোতাবেক টিসিবি এর মাধ্যমে ভোজ্যপন্য সরবরাহের জন্য গাবতলী পৌরসভার অনুকূলে ৩৩৮৮ কার্ড বরাদ্দ দেয়।	বরাদ্দকৃত পন্য সরকারী নির্দেশনা মোতাবেক জনগণের নিকট পৌছানোর লক্ষ্যে কাজ করার প্রতিজ্ঞা করে সিদ্ধান্ত সর্বসম্মতিক্রমে গৃহীত হয়।	মেয়র, গাবতলী পৌরসভা
৭	উন্নয়ন মূলক কাজ বাস্তবায়ন বিষয়ে সভায় প্রস্তাব করা হয়।	২০২১-২০২২ ইং অর্থ বছরের এডিপির বরাদ্দ হতে দরপত্র আহবান বিষয়ে সভায় আলোচনা হয়। আলোচনায় সকল কাউন্সিলর সক্রিয় অংশ গ্রহন করেন।	বিস্তারিত আলোচনান্তে এডিপির খোক বরাদ্দ হতে ৪ (চার)টি প্যাকেজে সর্বমোট ৪৮,১৭,৭০০/- (আট চল্লিশ লক্ষ সতের হাজার সাতশত) টাকা নিম্নোক্ত প্যাকেজ (১)পৌর মসজিদ ভবন নির্মাণ, ওয়ার্ড নং-০২ (২) গাবতলী-দাড়াইল প্রদান ড্রেন রোর্ডে ইউ ড্রেন নির্মাণ এইচ/ও সাইফুল থেকে এইচ/ও কাদের, ওয়ার্ড নং-০৬ (৩) বিএফএস সড়ক নির্মাণ গোরদহ মেইন রোড এইচ/ও চ শহিদুল থেকে এইচ/ও রশিদ, ওয়ার্ড নং-০৫ (৪) দাড়াইল বাজার থেকে খিদ্রপেরী পূর্বপাড়া মেইন রোর্ড পর্যন্ত মাটি ভরাটের কাজ। ওয়ার্ড নং-০৮ ১) গাবতলী পৌরসভায় অফিস আসবাবপত্র সরবরাহ, ওয়ার্ড নং-০২ (২) উনচুরকি দক্ষিণ পাড়া মোস্তা হাউস থেকে জলিল বাড়ি, লিংক হাউস রক্বানী, ওয়ার্ড নং-০৭ (৩) উনচুরকি বাস-স্ট্যান্ডে মাটি ভরাটের কাজ কালুর বাজার মেইন রোডের দুই পাশে, ওয়ার্ড নং-০৯ (৪) গাবতলী সারিয়াকান্দি মেইন রোড এর এক্স কাউন্সিলর আফরোজা হাউস থেকে জয়ভোগা ভাংঘনপাড়া সন্তোস হাউস রোডের উভয় পাশে মাটি ভরাটের কাজ, খলিশাকুড়া মথুপাড়া মসজিদ, জয়ভোগা ভাংঘনপাড়া মসজিদ, ওয়ার্ড নং-০১ ও ০৩ (১) গাবতলী দাখির মাদ্রাসা থেকে গাবতলী আশ্রয়ন কেন্দ্রেতে আরসিসি রোড নির্মাণ ওয়ার্ড নং-০২। গোড়দহ জান, ওয়ার্ড নং-০৫ ও ০৬ এ বক্স কালভার্ট নির্মাণ (৩) গাবতলী কেন্দ্রীয় ঈদগাহ মাঠে মাটি ভরাটের কাজ, ওয়ার্ড নং-০৩, (৪) সোন্দাবাড়ী মেইন রোড থেকে সোন্দাবাড়ী পূর্বপাড়া চারমাধ্যয় মাটি ভরাটের কাজ। ওয়ার্ড নং-০৪ (৫) পৌরসভা চত্বরে ওয়ার্ড নং-০২-এ ফোয়ারা নির্মাণ (১) সোন্দাবাড়ী- চক্কাটুলি মেইন রোর্ড থেকে সোন্দাবাড়ী পন্ডিতপাড়া পর্যন্ত মাটি ভরাটের কাজ।	মেয়র, গাবতলী পৌরসভা

		ওয়ার্ড নং-০৪। গাবতলী সোনাতলা বাইপাস থেকে আকন্দো বাড়ি কবর পর্যন্ত বিটুমিনাস ঘন কার্পেটিং রোড নির্মাণ, ওয়ার্ড নং-০৩, গাবতলী পৌরসভার অধীনে, গাবতলী (৩) ইঞ্জিনিয়ারিং এ ইউ-ড্রেন নির্মাণ। বিউটি পুরাতন বাড়ি থেকে গোড়নহ বিল, ওয়ার্ড নং-০৬ বাস্তবায়নের সিদ্ধান্ত সর্বসম্মতিক্রমে গৃহীত হয়।	
--	--	--	--

আর কোন আলোচনা না থাকায় সভাপতি সাহেব উপস্থিত সকলকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার কার্যক্রম সমাপ্তি ঘোষণা করেন।

মোঃ সাইফুল ইসলাম
মেয়র
গাবতলী পৌরসভা, বগুড়া।

মোঃ সাইফুল ইসলাম
মেয়র
গাবতলী পৌরসভা, বগুড়া।

মোবাইল নম্বর ০১৯১৫৬৩৫৮২৬

স্মারক নং- ৪৬.৫০.১০৪০.১০০.০০১.২০২২/

তারিখ: ০৫/৬/২০২২

অনুলিপি সদয় অবগতির জন্যঃ

১। সিনিয়র সচিব, স্থানীয় সরকার বিভাগ

স্থানীয় সরকার, পলী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।

২। পরিচালক, স্থানীয় সরকার, বিভাগীয় কমিশনারের কার্যালয়, রাজশাহী বিভাগ, রাজশাহী।

৩। উপপরিচালক, স্থানীয় সরকার, জেলা প্রশাসকের কার্যালয়, বগুড়া।

৪। অফিস কপি।

মোঃ সাইফুল ইসলাম
মেয়র
গাবতলী পৌরসভা, বগুড়া।

মোবাইল নম্বর ০১৯১৫৬৩৫৮২৬